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Po rozsiahlych požiaroch v lokalite Podsadek v Starej Ľubovni prišlo o strechu nad hlavou
42 ľudí. Mesto v spolupráci s inštitúciami zabezpečilo núdzové ubytovanie a pripravuje
riešenia dlhodobého bývania.

Rozsiahly požiar, ktorý vypukol v nedeľu 29. marca v miestnej časti Podsadek v Starej Ľubovni,
zasiahol viacero obydlí a pripravil o strechu nad hlavou 42 ľudí, z toho 26 detí vo veku do 16 rokov.
Požiar vznikol v jednom z rodinných domov a následne sa rozšíril na ďalšie štyri príbytky. Na mieste
zasahovali príslušníci Hasičského a záchranného zboru zo Starej Ľubovne a Ľubotína, dobrovoľní
hasiči z Novej Ľubovne a Podolínca, ako aj mestská polícia a príslušníci Okresného riaditeľstva
policajného zboru Stará Ľubovňa. Na zásahu sa podieľala aj Miestna občianska a preventívna služba
Stará Ľubovňa.

Po uhasení požiaru v nedeľu dopoludnia zasadal Krízový štáb mesta Stará Ľubovňa, ktorý viedol
primátor mesta, kde sa prijali potrebné opatrenia v súvislosti s vyhlásenou mimoriadnou situáciou v
bezprostrednom čase po vypuknutí požiaru. Na rokovaní sa zúčastnili aj zástupcovia Okresného
úradu v Starej Ľubovni a Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny.

Samospráva v spolupráci s okresným úradom začala s potrebnými úkonmi na zabezpečenie
núdzového ubytovania, stravy, základných osobných potrieb, hygienických pomôcok a tiež
realizáciou statického posúdenia dotknutých stavieb. „Prvú noc po požiari strávila časť zasiahnutých
rodín u svojich rodinných príbuzných. Následne im zo strany samosprávy bolo zabezpečené dočasné
ubytovanie v priestoroch kancelárií Komunitného centra v Starej Ľubovni a tiež bývalých skladoch
civilnej ochrany blízko rómskej osady, kde je k dispozícii aj sociálne zázemie. Úzko spolupracujeme s
terénnymi sociálnymi pracovníkmi a členmi ETP Slovensko n.o., ktoré zároveň prevádzkuje stredisko
osobnej hygieny, práčovňu, vrátane možnosti prípravy stravy v komunitnom centre,“ informuje Aleš
Solár, prednosta Mestského úradu v Starej Ľubovni.

Do lokality boli zároveň dovezené postele a materiálne vybavenie zo štátnych logistických skladov z
Uble a Malého Šariša ako sú postele, tepelné a hygienické vložky do prikrývok, uteráky, vankúše,
spacie vaky a utierky. Mesto v spolupráci s partnermi zabezpečuje pre postihnutých minimálne jedno
teplé jedlo denne, potravinové balíčky a hygienické potreby. Vyhlásená bola aj zbierka oblečenia a
potrieb pre deti.

Intenzívne sa však rieši otázka bývania, keďže poskytnuté dočasné priestory komunitného centra a
bývalých skladov civilnej ochrany sú vzhľadom na počet osôb nedostatočné. Statické posúdenie
potvrdilo, že poškodené stavby sú nevyhovujúce a musia byť odstránené. Samospráva preto rieši
nielen dočasné, ale aj dlhodobejšie bývanie. „Mesto Stará Ľubovňa podalo 8. apríla 2026 žiadosť o
poskytnutie dotácie na podporu sociálnych a kultúrnych potrieb a riešenia mimoriadne
nepriaznivých situácií rómskej komunity mimo vyhlásenej výzvy, v ktorej žiada o finančné
prostriedky na bezodkladné riešenie mimoriadnej situácie a zabezpečenie dôstojného bývania.
Predmetom žiadosti je obstaranie a osadenie dvoch typov obytných kontajnerov, ktoré poskytnú
dočasné bývanie pre požiarom zasiahnuté rodiny, vrátane napojenia na elektrinu. Ešte pred



veľkonočnými sviatkami samospráva zakúpila tri obytné kontajnery, ktoré boli osadené v lokalite
Podsadek a umiestnila tam 25 osôb. Ďalšie osoby zostávajú dočasne ubytované v náhradných
priestoroch, a to do doby obstarania ďalšej potrebnej kontajnerovej zostavy,“ objasňuje prednosta
mestského úradu.

Samospráva zároveň vyplatila jednorazovú finančnú pomoc vo výške 100 eur na rodinu a spustila
verejnú zbierku prostredníctvom platformy Donio, ktorá potrvá dva mesiace. Jej cieľom je získať 50-
tisíc eur na obnovu bývania, vrátane nákupu stavebného materiálu a základného vybavenia. Výstavba
nových príbytkov sa plánuje svojpomocne pod odborným dohľadom.

https://www.staralubovna.sk/item/poziar-v-podsadku-pripravil-o-byvanie-desiatky-ludi-mesto-riesi-nu
dzove-aj-dlhodobe-ubytovanie
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